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k debreczeni egyetem tervezete.
— február 4.

(—1.) A harmadik egyetem ügyé­
ben, — megjósoltuk ezt, — a nagy 
hűhó után mélységes hallgatás ál­
lott be újra. A versengő városok 
árverése véget ért, a lelkesültseg 
kissé alább szállott a hogy biztos 
Ígéretet egyik város sem kapott, 
most mindegyik azt hiszi, hogy föl­
tétlenül 6 kapja meg az egyete­
met.

Mi elejétől fogva azt hangoz­
tattuk, hogy nem „megkapni“ kell 
a harmadik egyetemet, hanem „meg­
csinálni“. Mindenképen valószínűt­
len például, hogy egyenlő anyagi 
erőforrás kimutatása mellett a sok 
város közül épen Debreczent aján­
dékozzák meg fönt az egyetemmel. 
De, ha Debreczen előáll s, azt 
mondja: Nekem mindenem készén 
áll az egyetemhez, — vagy azt 
mondja: Nekem csak egy legkisebb 
segélyre van szükségem, akkor 
nincs mód, ok és jogcím, amellyel 
elutasíthatná a kormány a mi a.janl- 
kozásunkat.

Körülbelül ezt az alapgondola­
tot fogadta el vezetőül Kun Béla 
dr. jogtanár is, aki „A debreceni 
egyetem tervezete“ címen ropiratot 
bocsátott ki tegnap. E füzet azon 
munkálatot tartalmazza, melyet a 
főiskola akadémiai tanácsa tárgya­
lási alapul elfogadott. Részletes le­
írását kapjuk benne az összes ko­
moly tervezéseknek, melyek 
óta az egyetemi ügyben lefolytak. 
A következtetés s a programúi aztan 
ez: debreczeni protestáns egyetem. 
Ha pedig a kormány nem tartana 
megengedhetőnek a lelekezeti jel­
legű egyetem létesítését, ez esetben 
a theologiai szak kivételével mind­
egyik fakultásra nézve az állam 
közvetlen intézkedési joga állapít­
tatnék meg. .....................

Ami a reális, pénzügyi számí­
tást illeti, Kun Béla igazán össze­
szedett a tervezetben minden leg­
kisebb, minden legrejtettebb alapot 
is, amelynek jövedelmét az egye- 
tem céljára lehet fordítani, bot b
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ezt mi nem tartjuk helyesnek, re­
ménybeli fedezetekről is beszel, bar 
igaz, hogy ezek a rendelkezésre 
álló összegnek csak igen kűy há­
nyadát teszik ki. Végső eredmény­
ben aztán megállapítja, hogy a há­
rom fakultásos egyetem évi rendes 
szükséglete 438,580 korona ^j’ma. 
Amellyel szemben a fedezet ..12,680 
korona. Hogy ez a 200,000 koronás 
fedezetlen szükséglet miből, mi utón 
volna fedezhető, arra nézve itt ad­
juk ime a röpiratnak idevonatkozó 
részét.

Két részt szakítunk ki az érdemes mun­
kálatból. Az első, mely a létesítendő egye­
tem protestáns jellege mellett érvel, ig>
szól:

Kétségtelen, hogy egyetemet Debre- 
czenben másként, mint a református tő­
iskola továbbfejlesztésével képzelni sem 
lehet. Bizonyos, hogy az állam eem létesít 
itt egy a létező református főiskolával 
szemben álló verseny-egyetemet s igv arra, 
hogy az állam által a főiskolától külön, 
attól függetlenül kapjuk a mostanában 
stiriin emlegetett harmadik, vagy akar 
negyedik egyetemet, gondolni sem lehet. 
Viszont az sem képzelhető, hogy a refor­
mátus egyház azért, hogy a harmadik 
állami egyetemet Debreczen kaphassa, 
megszüntesse itteni ősi főiskoláját. Debre- 
czennek egyeteme másként, mint a refor­
mátus főiskola egyetemmé fejlesztésével, 
nem lehet.

Hogy aztán ez a mostani két - 
vagy inkább harmadfél — fakultásu aka­
démiából alakulandó egyetem tisztán re­
formátus jellegű lern e-e, az más kérdés. 
Kétségtelen, hogy Debreczen városának 
elsőrangú érdeke csupán annyi, hogy 
egyeteme legyen — akár protestáns fele­
kezeti, aká. állami jelleggel. Azonban az 
is elvitázhatatlan, hogy Debreczen vám ­
nak a református kollégiummal évszázadok 
óta fennálló összeforrottsága az egyetem­
nek mint református főiskolának kiépítésé 
mellett szól s Debieczen város ez évszá­
zados viszony folytán bizonnyal közelebb 
érezhetne magához s inkább magáénak 
tarthatna egy református egyetemet, mint 
egy állami jellegüt. _

A protestáns egyházaknak az 1TJ1. 
évi XXVI. törvénycikk 5. §-a értelmében 
— mint azt a refoimátus egyház legutóbbi 
zsinaton alkotott s most királyi megerősí­
tés alatt levő egyházi törvények is hang­
súlyozzák - kétségtelen joguk van, 
ahhoz, hogy királyi jóváhagyás mellett 
felső iskolákat - tehat egyetemet is - 
létesíthessenek. így töivéiiy szermt egy- 
általán nincs kizárva a lehetősége annak,
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hogy a debreceni református főiskola re­
formátus, vagy protestáns egyetemmé ala­
kuljon. Ha pedig az állam kormánya 
melynek utján a király a törvényben meg­
állapított jogát gyakorolja — talán más 
vallásfelekezetekre tekintettel - nem tart- 
hatná megengedhetőnek a felekezeti jellegű 
egyetem létesítését, — érdekellentét » 
a református egyház és Debreczen város 
közt még akkor sem áll elő, mert hiszen 
a református egyház bizonyára megelégeü- 
nők azzal, hogy az 6 főiskolájából fejlesz- 
tett egyetemen a theologiai és a protestáns 
tanárképzés szempontjából fontos bölcsé­
szeti, meg a most is általa fentartott jogi 
fakultásra nézve biztosíttatnék az ő ten- 
hatóséga, egyébként pedig — sőt esetleg 
a jogi fakultás egyes tanszékeire nézve is 
— az állam közvetlen intézkedési joga 
állapíttatnék meg. A tisztán felekezeti és 
tisztán állami jelleg közt vannak átmene­
tek, amelyeknek pontos megállapítása 
tekintetében az egyetem létesítésében részt­
vevő összes faktoroknak módjukban állana
határozni. , . ,

Ha u debreczeni egyetem nem kép­
zelhető másként, mint a debreczeni refor­
mátus főiskola továbbfejlesztésével, ezzel 
nagyjában adva vannak a felállítandó 
egyetem keretei is. Vagy legalább adva 
van az a minimum, amelynek megvalósí­
tására törekedni első sorban kell.

A debreczeni főiskolának ez idő 
szerint két teljes - theologiai és jogi - 
és egy csonka — bölcsészeti akadémiai 
fakultása van; az első öt, a második nyolc, 
a harmadik négy tanszékkel, mely utób­
biak közül kettő már ma tényleg be van 
töltve, kettő pedig a jövő tanév elejére 
töltetik be. A bölcsészeti szakon létező 
tanszékek — ideszámítva a két ezentúl 
betöltendőt is — a bölcsésret-nyelvtudo- 
mány-történeti csoportba tartoznak, ameny- 
nvibeti egy bőlcsészet-neveléstani, a má»tk 
történelmi, — a harmadik és negyedik 
pedig magyar irodalmi és olassica-philolo- 
giai és jogi.

A fedezet kérdésnél megállapítja a 
röpirat, hogy a fenmaradt 200,000 koronás 
szükséglet fedezete Debreczen városáru várna. 
Azután igy folytatja:

Nagy összeg ez, de nem szükség 
bizonyítani, hogy az egyetem létesítésével 
járó óriá<i előny bőven megért eztaz ál­
dozatot. Hivatkozzunk-e Szeged példájára 
mely város, bár Debreczennél kevésbé 
előnyös anyagi helyzetben van, hat millió 
koronát hajlandó megajánlani nz egyete-

Debree,zennek nem lesz másként 
egyeteme, mint a református főiskola ki­
fejlesztésével. Ha tehát egyetemet akar, 
ennek a főiskolának egyetemmé fejlődé­
sére kell törekednie. Am a református 
egyház anyagi ereje nem engedi, hogy 
amihez joga volna — egyetemmé fejleszt-
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A Ház a mentelmi bizottság javaslatát 
elfogadta, tehát Jurigát kiadta.

Az elnök: Következik az 1907. évi 
ujonclétszám megállapításáról szóló törvény­
javaslat.

Dr. Bakonyi Samu beszéde.
Bakonyi Samu előadó: 'tiltakozik azon 

vádak ellen, melyekkel a függetlenségi-pár­
tot illetik azért, mert folyton csuk az elvek 
funtartásáról beszél, a valóságban azonban a 
követeléseket mégis megszavazza. — A párt 
kötelességét teljesiti, amikor az elvekhez 
való ragaszkodás minden alkalommal han­
goztatja, mert az elhalasztás nem jelenti az 
elvekről való lemondást. (Helyeslés.) A párt 
a nemzeti jogok kivívásáért küzdeni fog 
ezentúl is, a párt mindenben eleget tett az 
elvállalt kötelezettségeknek, de ezt is a bé­
kés fejlődés és a nyugodt munka akadályai­
nak elhárítása érdekében teszi: Itt az ideje 
annak, hogy most már erkölcsi és anyagi 
alkotások terére lépjünk és alkotmányunk 
garanciáit gyarapitsuk. (Helyeslés.) Ismerteti 
a javaslatot és elfogadásra ajánlja. (Éljenzés 
és taps.)

Szünet után.
Okolicsányi a javaslatot elfogadja. — 

Juriga Nándor a két éves szolgálatot sürgeti. 
A javaslatot nem fogadja el. líoncz Károly 
és Vajda Sándor személyes kérdésben! fel­
szólalása után Hadik Sándor gróf karlócai 
szerb kongresszus dolgában interpellálja a 
miniszterelnököt. Wckerle dr. kijelenti ma 
táviratilag hivatalos jelentést kért. Amint 
válasz érkezik az ügyet megvizsgálja s pár­
tatlanul fog Ítélkezni.

Tudomásul veszik a választ az ülés 
véget ér.

Egyház és iskola.
Az egyházkerület uj aljegyzője.

A Bartha Béla dr. távozásával megüresedett 
egyházkerületi világi aljegyzőségre valószí­
nűleg dr. Boksa Lajos hódmezővásárhelyi 
ügyvédet választják meg. Értesülésünk sze­
rint az egyházak eddig csaknem kivétel nél­
kül Baksára adták le s avazataikat.

Lelkészválasztáe. A túrái (Szabolcs- 
megye) ev. ref. egyház Korocz Gézát egy­
hangú meghívással lelkészévé választotta. 
Érdekes, hogy Koroczot csak pár héttel ez­
előtt hívták Amerikába, egy 5000 koronás 
papiszók elfoglalására, ő azonban inkább 
a ncgyedosztályu kis parókhia lelkészi tisz­
tét fogadta el.

A vonatkósések és az 
üzletvezetöségf.

A közönség tájékoztatására.

Jelzőtábla a Tisza-palota előtt.
— február 5.

A debreczeni üzletvezetőség 
nagy szolgálatot tett az utazó kö­
zönségnek. Az utóbbi időben olyan 
állandók lettek a vonatkésések, hogy 
igazán szükségessé vált tájékoztatni 
a közönséget, mikor indulnak az 
egyes vonatok? így nem történhe­
tik meg az, hogy a váró utas négy­
öt óra hosszat kénytelen kinn ülni 
a váróteremben, holott ez idő alatt 
sok fontos dolgát elvégezhetné a 
városban.

De ime itt adjuk az üzletveze- 
tősóg hivatalos értesítését:

Tekintetes Szerkesztőség!
Hogy a város közönsége a jelenleg 

uralgó rendkívüli időjárásból eredő nagyobb 
vonat késésekről a városban is előzetes tu­
domást szerezhessen, intézkedtünk, hogy a 
reggel 8 órától esti 8 óráig Debreczeuből

induló és ide érkező személyszállító vona­
tok nagyobb késései az üzletvezetőség 
épületének (Tisza palota) Piac-utca felőli 
kapubejárata alatt alkalmazott táblára ki­
írassanak.

Kérjük ezt a város közönségével b. 
lapja után, díjfelszámítás nélkül közölni.

Dcbreozen. 1907. február 2-án.
Az üzletvezetőség.

Az egyháztanács ülése.
A drágasági pótlék.

— február 6.
(Saját tudósítónktól.) Vasárnap délelőtt 

a debreczeni ev. ref. egyház presbitériuma 
gyűlést tartott, amelyen egyházi részről Kiss 
Albert lelkész elnökölt, mig a beteg Simonffy 
Imre főgondnok helyett a világi elnöki tisz­
tet Vecsey Imre gazdasági elnök töltötte be.

A formaságok elintézése után Harsányi 
Gusztáv és dr. Oláh Miklós, az egyházköz­
ségi bíróság most választott tagjai tették le 
ünnepélyesen az esküt.

A ref. konvent a lelkészek magasabb 
képzésére parochiális pénztárt létesített. — 
Ennek első évi illetményéből most jelent 
meg Varga Lajos „Keresztyén egyháztörté- 
nelenV oimü munkájának első és második 
kötete.

A parochiális pénztár kezelési módoza­
tának megállapítására az egyháztanács a lel- 
készi-kart bízta meg.

Az esperesi levelek kapcsán került szóba 
a József kir. herceg-szanatórium gyűjtést 
kérő irata. — A presbitérium belátván, hogy 
hasonló dolgokkal a társadalom túl van ter­
helve s igy a gyűjtés mellőzésével húsz ko­
ronát ad a szanatóriumnak. Ugyancsak mel­
lőzi a gyűjtést és húsz koronát utalványoz a 
presbitérium a tűzkár által csaknem teljesen 
tönkrement szádelői ref. egyháznak is.

A városi tanács szerződést kötött a 
helybeli egyházakkal azok lélekszáma alap­
ján adandó egyházi és iskoláztatási segélyre. 
A segély kezelésének és nyilvántartásának 
módozatait megbeszélendő vegyes bizottságot 
alakítanak.

Az egyház tisztviselői, alkalmazottai, 
továbbá az énekvezórek és az ispotály! dé­
kánok drágasági pótlék adása iránt fordultak 
a presbitériumhoz. Az egyháztanács tekin­
tetne vette a Debreczenben uralkodó nagy 
drágaságot és azt, hogy az egyház fenti 
alkalmazottai amúgy is szerényen vannak 
dotálva, miért is a kért pótlékot^segély címen 
kiutalta.

Több segélykérvény elintézésével az 
egyháztanács ülése véget ért.

Városháza és vármegye^
Személyi hir. Oláh Károly közműve­

lődési tanácsnok szabadságon van.
Az adófelezólamlási bizottság tegnap 

délután, Des Combes Henrik elnöklete mel­
lett rendes ülést tartott, melyen az adókivető 
bizottság határozatai ellen beérkezett felleb­
bezéseket tárgyalta.

Kanyaró járvány. — Hajdúszoboszló 
városban a kanyaró járványszerüen lépett 
föl. Losonczy Álmos dr. t. főorvos azonnal 
megtétette a szükséges óvóintézkedéseket.

Közigazgatási bizottsági ülés. Dob*
reczen város közigazgatási bizottsága ma dél­
után 3 órakor, V/eszprémy Zoltán elnöklete 
mellett rendes havi ülés tart.

Az elhagyott gyermekek segélye­
zése. Az elhagyott gyermekek segélyezése 
érdekében Hajdumegye alispánja tegnap 
meleghangú körrendeletét intézett a városi 
polgármesterekhez s a főszolgabirákhoz.

Község-gazda választás. Hajdusám- 
son község gazdájává, mint a főszolgabiró- 
ságnak jelentik, Fábián Károlyt választották 
meg.

hesse ősi főiskoláját. Az állam pedig erre 
a célra nem ad neki segítséget. De vi­
szont Debreczon város — ha az államtól 
kér egyetemet — azt a feleletet fogja 
kapni, hogy ott a református főiskola, oda 
tervezik a protestáns egyetemet, oda ezz6l 
szemben állami egyetemet adni nem lőhet.

[gy a református egyháznak s Deb- 
reczen városának érdeke azonos. Egyesült 
erővel meg tudják valósítani a debreczeni 
egyetemet, amely protestáns theologiával, 
tanárképzéssel szolgálja a református egy­
ház, — meg nem értékelhető gazdasági, 
erkölcsi, szellemi előnnyel Debreczen vá­
ros érdekét.

Azonban Debreczen város nemcsak 
annyit nyer az egyetem létesítésével, a 
mennyit a református egyházzal egyesül- 
ten elérhet. Nyeri azt is, hogy az államtól 
is kap egyetemi fakultásokat. Ezeknek 
alapjául szolgálhatnak a Debreczenben 
fennálló gazdasági tanintézetet, amellyel a 
motliematika—természettudományi fakultás 
volna kapcsolatba vonható (Kassán igy 
tervezik) és a városi közkórház, meg a 
mintaszerű bábaképző-intózet, mint az or­
vosi fakultás alapjai.

Ha Debreczen város reámutathat 
arra, hogy neki immár az állam minden 
hozzájárulása nélkül meg van egy három 
fakultásu egyetemre a fedezete, a negye­
dik s ötödik fakultást az állam még akkor 
is szükségképen megadja neki, ha kéz­
ben uj állami egyetemnek más városban 
felállítása befejezetté válnék.

Giintlieraz uj igazságügyminiszter.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, február 4.

Változatos és érdekes ülése volt ma a 
t. Háznak. Már korán reggel bejött a Házba 
Günther Antal, az uj miniszter, akit a ne­
hány jelenvolt képviselő megőljenzett.

Justh Gyula elnök pontban tiz órakor 
jelenti, hogy a király február 2-án kelt 
legfelsőbb elhatározásával Polónyi Géza 
igazságügyminisztert felmentette és helyébe 
Günthor Antalt nevezte ki. (Zajos éljenzés.) 
Jelenti továbbá, hogy az uj miniszter iglói 
mandátumáról lemondott.

Felkiáltások : Éljen Günther I
Az elnök: Kéri a Házat, hatalmazza 

fel, hogy a választások kiírása iránt intéz­
kedjék. (Helyeslés.) Jelenti továbbá, hogy 
Hadik Sándor gr. f sürgős interpellációt jegy­
zett be a karlócai pátriárka dolgában s 6 
megadta az engedélyt ennek az előterjesz­
tésére.

Brázay Zoltán a zárszámadási bizottság 
előadója beterjeszti a zárszámadást vizsgáló 
bizottság jelentései s annak napirendre tű­
zését kéri. (Helyeslés.)

Az elnök : Következik a napirenden : a 
múlt ülésen elfogadott törvényjavaslatok har­
madszori olvasása.

A Ház ezeket harmadszori olvasásban 
is elfogadja s elhatározza, hogy megküldi a 
főrendiháznak. Ezután a mentelmi ügyeket 
intézték el. Ezek közt Juriga izgatással vá­
dolt képviselőjét is.

Ez ügy tárgyalásai alatt Szkicsák Fe­
renc zt mondta, hogy a parlament politikai 
hajszát indít a nemzetiségi képviselők ellen.

Günther Antal igazságügyminiszter: A 
leghatározottabban tiltakozik az ellen, amit 
Szkicsák mondott. A magyar független bíró­
ság nem áll és nem állhat a pártpolitika 
szolgálatában. (Helyeslés.) S ha Szkicsák 
azt mondja, hogy Justitia istenasszony kösse 
be a szemét ilyen Ítéletek láttára, ón kije­
lentem, hogy Justitia istenasszony szeme 
soha sem volt bekötve, csak Themisó. Justi­
tia szeme nyitva volt, kezében a mérleget 
tartotta; az ő szeme is nyitva lesz, szeretet­
tel a tótok iránt, szeretettel mindenki iránt, 
az izgatókat azonban nem fogja kímélni, 
hanem szigorúan bünteti. (Zajos helyeslés 
és taps.)

Szmrecsányi György: Szintén vissza­
utasítja Szkicsák állításait.
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Ménváeárláe. Mikepórcs község két 
mént óhajt megvásárolni Debreczen város 
méneséből. A mikepórcsi elöljáróság ki is 
választotta már a két fiatal mént, melyeknek 
árát a ménes-rendező bizottság 1300 koroná­
ban állapította meg. A mikepércsiok 1200 
korona vételért ajánlottak föl, ezt azonban a 
tanács tegnap tartott ülésén nem fogadta el.

A vízvezetéki munkák felügyelete.
A városi tanács tegnap Aczél Géza főmérnök 
kérésére 2000 korona hitelt nyitott arra a 
célra, hogy a vízvezetéki kutak fúrásánál a 
mérnöki hivatal állandóan egy ellenőrző 
közeget alkalmazhasson.

El Amerikába. Hajdumegyc alispáni 
hivatalától tegnap Ugró József egyeki és 
Kozma Lajos váraospórcsi lakosok kaptak 
Amerikába szóló útlevelet. Ludány Miklós 
joghallgató Svájcba, tanulmányútra szóló 
útlevelet kapott.

Tanárok gyűlése.
A tanári fizetésekről.

— február 5. j
(Saját tudósítónktól.) Nagyhorderejű j 

volt annak a gyűlésnek, amelyet a főLkolá- : 
ban szombaton tartott az országos református 
tanáregyesület választmánya. A gyűlésen az 
egyesület helybeli tagjai mind megjelentek, ! 
de sokan jöttek el a vidékiek közül is.

Az ülést Dóczy Imre elnök nyitotta 
meg, felemlítvén azokat a tárgyakat, me- : 
lyekkel az ülésen foglalkozni fognak. Tilta­
kozik ama vád ellen, amely egyik tanintézet 
részéről alaptalanul hangzott fel. Azután a 
tanári fizetősekről beszélt. A fokozatos fize­
tési rendszert nem tartja összeegyeztet belő­
nek a tanári méltósággal. A tanárok fizeté­
séi — szerinte — ancitunitás alapján álló 
rendszer szerint kell rendezni.

S. Szabó József főjegyző az igazgatóság 
eddigi működéséről tesz jelentést.

Dr. Antal Gáza alelnök, pápai theoló- 
giai tanár tájékoztatta azután a választmányt 
a felekezeti tanárok fizetésének állami kiegé­
szítéséről és jelentette, hogy e tárgyban az 
egyesületnek a kultuszminisztériumhoz tett 
felterjesztését figyelembe vették.

Dr. Gulyás István pénztárnok jelentése 
kapcsán tudomásul szolgált, hogy Dóczy 
Imre elnök belépett az egyesület alapitó 
tagjai közé.

Sinka Sándor központi alelnök hosz- 
ezabb, kimerítő előadásban ismertette azokat 
a reformokat, amelyeket Marton Sándor 
kecskeméti tanár terjesztett be a közgyűlés 
határozatából. 15 reformjavaslatok közül a 
választmány első sorban azt tartja eliogad- 
hatónak, amely azt kívánja, hogy a tan­
könyvek minél rővidebbek legyenek és ha 
egyszer valamelyik tankönyvet elfogadnak, 
azon legalább három évig ne változtas­
sanak.

Sinka Sándor alelnök helyesli a reform- 
javaslatot s csak azt fűzi hozzá, hogy a ta­
nárok behatóbb figyelmet fordítsanak a tan­
tervre ős a tantervi utasításokra, mert csak 
igy remélhető az iskola munkájának meg­
könnyítése és a tanítás színvonalának eme­
lése.

Szathmáry Ákos, a kolozsvári kollé­
gium küldöttje beszólt azután. Küldői nevé­
ben üdvözli ti választmányt, majd előterjeszti 
az egyesület közgyűlésének megállapított 
programmtervezetót. B szerint a református 
tanáregyesület legközelebbi közgyűlését má­
jus hó 22-én és 23-án Kolozsvárot tartja az 
ottani kollógim háromszázóves jubileumával 
kapcsolatosan. Ezon a közgyűlésen dr. Imre 
Sándor kolozsvári egyetemi magántanár fog 
felolvasást tartani, Apáczai Csere Jánosról, a 
kolozsváriak hírneves tanáráról.

S. Szabó József főjegyző az egyesületi 
értesítőnek megindítása érdekében tartott 
számadatokon nyugvó felolvasást. A választ­
mány melegen fogadta az életrevaló eszmét 
és az Értesítőnek megindítását pusztán 
anyagi fedezet hiányában nem javasolja.

Dr. Antal Géza alelnök javaslatát a 
szemelvényes biblia kiadására vonatkozólag 
a választmány elfogadta.

Több javaslat felett döntött még a vá­
lasztmány, mire a gyűlés véget ért.

Délben az Angol Királynő szálloda 
éttermében fényes banket volt, amelyen a 
vendégtanárokra Dóczy elnök ürített pnha- 
hnrat, mig a helybelieket Szathmáry Ákos 
kolozsvári tanár éltette.

Színház.
Műsor.

Kedd. „Kii áruló“ operett. (A. bérlet.)
Szerda. „Kis áruló“ operett. (B. bérlet,)
Csütörtök. „Végrehajtó“ vígjáték. (C. 

bérlet.)
P én t e k. „Vigözvegy“ operett. (A. bérlet.)
Szombat. „A tolvaj* sziumü. (B. bérlet.)
Vasárnap. D. u. „Drótostőt“ operett; 

este „A korbács“ bohózat. (Kis bérlet.)

* A kis áruló operete bemutatója 
tegnap zajlott le a színházban. Helyi szer­
zők munkája a darab, de nagyon sok, fővá­
rosi színpadokról hozzánk származott énekes 
darab nem bir annyi színpadi készséggel, 
mint A kis áruló. Dr. Sámy László, — bár 
erősen impresszionista, — de mind amellett 
bájos, szubtilis muzsikát ad s hangulatos, 
mindenkor szívesen halott melódiákkal ké­
pes az érdeklődést fentartani, amely zene­
számok bizonnyal nagyon népszerűek lesz­
nek minden vonalon. Dr. Máriay (Marjai) 
Ödön ügyes, mulatságos librettót irt a ked­
ves keringőhöz, mazurkákhoz indulókhoz ős 
kuplékhoz.

A két helyi szerző munkáját nagy atn- 
bíeióval vitték sikerre a közreműködők: Zi- 
lahynó, Lónyay Piroska, Vida Hona, Sza­
kácsnő, Polgár, Arkosi, Karncs és Bay. Dr. 
Sámy ezüst lantot, babérkoszorút kapott, 
Mariay pedig három babérkoszorút. Több­
ször hívták lámpák elé a szerzőket, igy még 
a harmadik felvonás határozottan pompás 
fináléja után is. A színház szépen megtolt 
az érdekes promiórro.

* Négy előadás. Szombaton, Gyertya­
szentelő ünnepén és vasárnap négy előadás 
volt. Mindenik előadás zsúfolt házak előtt 
folyt le. Szombaton este Szigeti József régi, 
de pompás vigjátéka, a Falusiak került 
színre, melyben Zilahy Gyula művészete 
aratott zajos sikert. Békés Gyula is azt 
igazolta igazán művészi jelentőségű alakítá­
sával, hogy az Óváryhoz hasonló alakok 
ábrázolásában bátran ünnepelhetnék akár az 
ország első színpadán is. Ugynncsak hamisit- 
hatlan művészettel működtek közre Szabó 
Irma és Arday Ida. Ezt az előadást bizo­
nyára szívesen fogja venni a többi bérletek 
művészi finomságokat szerető közönsége is. 
Vusárnap este pótszókes zsúfolt ház előtt 
játszotta Zilahynó a Vig özvegy címszerepét. 
Az érdeklődés olyan nagy volt, Zilahynét 
olyan sokan óhajtották látni, hogy igen 
sokan nem tudtak jegyhez jutni s zúgolódva 
hagyták el a színház előcsarnokát. Ugyan­
ekkor közreműködött, a második felvonás 
alatt a bácskai tamburás-zenekar is.

* Megyeri Dezső. A népszínház igaz­
gatója újabb vendégszereplésre kérte fel 
Zilahynét. Ki a meghívást el fogadta és f. 
hó 10-én vasárnap a népszínházban eljátsza 
egyik kedves szerepét Katalin oárnőt, melyet 
ő kreált Budapesten.

* A végrehajtó. Sylvane és Artas 
rendkívül mulattató francia bohózata szere­
pel e hót műsorán. A budapesti vígszínház­
nak oz egyik legnagyobb sikert aratott bo­
hózata kiválóan elsőrendű szereposztásban 
kerül nálunk színre. A nők közül részt vosz-

I nek az előadásban a főszerepben Almási 
! Lola, továbbá Ardai Ida, Vida Ilona, a cím­

szerepet Polgár játsza, a többi szereplők: 
Ternyei, Árkosi, Szabó Gyula stb.

* Fóthy a Kia árulóban. A tegnapi 
szép sikerű Kis áruló operett mai előadásán 
Davoust francia kapitány szerepét Zilahyné 
helyett Fóthy Frida játsza.

* Kivételesen 7 órakor. Amennyiben 
a „Szcut-Erzsóbet“ folyó hó 6-án tartandó 
bálján a színházi-zenekar működik s igy a 
közönség kényelme szempontjából az elő­
adás holnap szerdán folyó hó 6-án 7 órakor 
kezdődik

* A korbács. Újdonság a budapesti víg­
színház nagyhatású bohózata, mely a mint 
hetekben Ardai Ida betegsége miatt lemaradt 
a műsorról, e héten szinrekerül. A főszerepe­
ket Huhnel Aranka, Ardai Ida, Szakácsnő, 
Szabó Irma, Békés, Ternyei, Bérezi, Deesy 
stb. játszók.

A inni—tiszai csatorna.
Értekezlet a megyeházán.

Debreczen, febr. 5.
Jásznagykun-Szolnok vármegyének ki­

válóan buzgó alispánja tegnap városunkba 
érkezett, hogy a Duna—Tisza csatorna kér­
désének, illetőleg a szolnoki torkolat ügyé­
nek a vármegye, a város és köz azdasági 
érdekképviselet részéről kedvező állásfogla­
lást biztosítson. Bankó alispán meglátogatta 
a vármegye alispánját, a polgármestert, a 
kereskedelmi és iparkamarát s a gazdasági 
és vízügyi intézöségekot. Weszprémy főispán 
délután 4 órára értekezletre hívta össze e 
hatóságok s érdekképviseletek vezető embereit. 
Az értekezleten Benkó alispán, Szávay ka­
marai titkár, Vinnay Géza ismertették köz- 
gazdasági és műszaki szempontból a tervezett 
hajóutakat s Aczél Géza, Dienes Barna, 
Várady Géza, Bókéssy László és többek 
felszólalása után a tárgyalás eredménye abba 
csúcsosodott ki, hogy e vármegyének és vá­
rosnak, valamint a kamara által képviselt 
nagy gazdasági területnek feltétlen érdeke 
az, hogy a Duna—Tisza csatorna a szolnoki 
torkolattal létesüljön, mert az igy létesített 
viziut maga után vonja a felső Tisza és mel­
lékfolyóinak szabályozását és e viziut háló­
zatba az északkeleti nagy Magyaralföld be­
kapcsolását. Ehhez képest úgy a vármegye, 
mint a város és a kamara képviselőket kül­
denek a február 11-ikón Budapesten oz ér­
demben tartandó nagy értekezletre és együt­
tesen sürgetik a szolnoki torkolattal való 
megoldást.

Az értekezleten a fentieken kivül részt- 
vettok még: Márton Imre, Kiss Albert, La- 
tinovits Mihály, Riokl Antal, Hulflősz Káz- 
mér, Rásó Gyula, Kovács Gyula alispán, 
Kovács József polgármester, dr. Czeglédy 
Mihály, Fényes Sándor, Somossy Béla bö­
szörményi polgármester, Dávidházy Sándor 
és Fried Leó.

Itt említjük meg, hogy a város tanácsa 
tegnapi ülésén szintén foglalkozott ez ügy­
gyei s kimondta, hogy a csatorna szolnoki 
torkolását az alföldre s Ilujdumegye tisza- 
menti részeire nézve elsőrendű fontosságnak 
tartja. A gabonaszállitásokkal a hajdúsági 
gazdáknak a csatorna létesítése esetén nem 
kellene lomennio a Ferenc-csatornáig, ha a 
kedvezményes áru hajó fuvart 'óhajtja 
igénybevenni a vasút helyett. Ezúttal elha­
tározta a tanács, hogy a február 11-iki an­
kéten Kovács József polgármesterrel és Ki­
rály Gyula tanácsnokkal képviselteti magát-



ékszeráru
Piac-u. 44. szám aIMII

1907 február 5.

Jiirek.
volt s mint ismerősei beszélik 
mellbe magát, mert a leány 
férjhez ment.

azért lőtte 
t napokban

A „Debreczeu“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany Jáuos-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

.. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

A város iájának el- 
adása.

A tanács a közönséghez.
— febr. 5.

Debreczen város tanácsa, a kö­
zönség tájékoztatása végett tegnap 
a következő hirdetményt tette köze.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa köz­

hírré teszi, hogy a közönség érdekében a 
tűzifa eladására vonatkozólag úgy intézke- 
ílott miszerint a tűzifa eladást mától lógva 
nem a házi pénztár szűk és nehezen meg­
közelíthető helyiségében, hanem a iold- 
szinten a Kossuth-utcai kapu bejáró alatt 
balra levő 17. számú helyiségben (adó­
végrehajtói szoba) eszközölteti, még pedig 
csakis szerdai és szombati napokon dél­
előtt 9 órától kezdódőleg, — más napokon 
ellenben az eladást beszünteti.

Minden egyes vevő egyszerre csak 
egy fél négy szög öl fát kaphat.

A fa eladás oly módon történik, hogy 
a fát venni szándékozók a Kossuth-utcai 
kapun eresztőtnck be a kapu alatti 17. sz. 
szobába, ahonnan a 18. sz. szobán keresz­
tül az udvaron át a Piac-utcai főbejárón 
bocsájtatnak ki.

Egyidejűleg felhívja a tanács a város 
közönségének a figyelmét arra is, hogy 
faszüksógletét kielégítheti a Hatvan-utcai 
temetőben a közeli -napokban kivágandó 
és 2—3 naponként a helyszínén árverésre 
kerülendő fakószletből is.

Debroczen, 1907. febr. 2-án.
A városi tanács.

Lövés az éjszakában.
Öngyilkos ifjú.

— február 5.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap éjszaka 

hatalmas pisitolydurranás riasztotta fel a 
Garay-utca környékén lakókat éjjeli álmuk­
ból. Lótás-futás keletkezőit, ijedt alakok 
futottak, hiányos öltözetben a Garay-utca 
23. számú húz felé, ahonnan a lövés hallat­
szott.

A hideg éjszaka dacára hamarosan 
nagy embercsoport verődött össze a ház ud­
varán, hol véres mellel feküdt Kovács Péter 
23 éves lakatos segéd. M dióból patakzott a 
vér ős a telefonon értesített mentők, akik 
rövid idő alatt a helyszi on voltak, csak 
nehezen tudták a vérzést csökkenti.

Az életunt ifjú súlyos sebével a köz­
kórházba szállították, ahol dr. Ilutiray Jó­
zsef h. főorvos műtétet végzett rajta. A 
műtét után Kocsár állapota könnyebro for- 

y, hogy a délelőtt folyamán a rend­
őrség kihallgathatta a kórházban K öcsért.

A halálba vágyó iparossegéd azt val­
lotta, hogy megunta az életet s megakart 
halni, de azért senkit se bántsanak, mert 
nőin oka annak senki. Kocsár ki minden 
valósziiiüség szerint felgyógyul, szerelmes

Fellovagláa a Bika dísztermébe.
Sándor Míric grófiak, a világhíres ur- 

lovasnak mégsem vesztek ki utódai.
Koronként az 6 ötletei s az 6 finom­

sága hijján ugyan, de mégis akadnak bravú­
ros lovagok, akik a lóval összenőve keresik 
az ólet legfőbb gyönyörűségét.

Szombat este, a jogász- és tisztviselő­
kar álarcos-bálján történt, hogy két debre- 
czeni katonatiszt fellovagolt a Bika díszter­
mébe. A kellős emeleti lépcsőn könnyedén 
lépegettek föl a pompásan betanított paripák.
A farsangi tréfa kellemetlenebb része az volt, 
hogy a lovasok kétszer körüllovagolták a 
diaztormet, amely eset a jelenvolt előkelő 
hölgy közönségnek nem vívta ki teljes mer- 
lékben a tetszését. Mindegy: a nagy bravúr 
megtörtént s mi, amint az természetes is, 
csak a legmelegebb örömmel s a magyar 
virtusba és lovaglómüvészetbe vetett teljes 
bizalmunkkal köszöntjük a jeles lovagokat. 
Hiába, a magyar ősi erényei nem vesztek 
még ki.

Kár persze, nagy kár s az ötlet értéké­
ből sokat levon, hogy az egész dolog nem 
egészen uj volt: ugyanezt a kunsztot meg­
tette pár hónappal ezelőtt Eszterházy Pali 
gróf, még pedig az „Angol Királynődben, 
amelynek a lépcsői tudvalévőén keskenyeb- 
bek s veszedelmesebbek, mint a „Bika“ 
feljárója.

Megtette pedig nem egy báli közönség 
előtt, hanem más körülmények közt.

*

Ez a nem mindennapi eset egyébként 
tegnap foglalkoztatta a városi tanácsot, ahol 
interpelláció történt a rendőrfőkapitányhoz, 
hogy miként engedhette meg a bálterembe 
a lovak bevezetését.

Végh Gyula kijelentette, hogy a rend­
őrség erről nem értesittetett, mikor meg­
tudta, már nem akadályozhatta meg. Egyéb­
ként pedig ez ügyben a rendőröket ki fogják 
hallgatni s akkor esetleg átírnak a katonai 
parancsnoksághoz.

— Személyi hírek. Pupp Elek, a nád­
udvari kerület orsz. képviselője, egy hét óta 
gyöngélkedik. A gyöngéi kedés meghűlésből 
keletkezett. Az ősz kuruc képviselő állapota 
ggyi>0 javul. — Borger Andor dr. tisztelet­
beli főügyész, mint részvéttel értesülünk, be­
tegen fekszik. Erős influenza támadta meg 
egy héttel ezelőtt s állapota szombaton igen 
komoly aggodalmakra adott okot. Ma már 
azonban lényegesen jobban érzi magát a 
beteg.

— Távozó ügyvéd. Dr. P. Álruhám 
Dezső ügyvéd, a karcagi kerület orsz. képvi­
selője irodáját s lakását legközelebb állan­
dóan Budapestre teszi át

_ Nyilatkozat. A dr. Varga Lajos 
és Székely Jenő között felmerült ügy érte­
sülésünk ' szerint lovagias eljárás tárgyává 
tétetett.

_ Kamarai tagok válaaztfba. A
kamarai választásokra erősen készülődnek a 
kamara egész területén. — Nyíregyházáról 
vesszük a hirt, hogy a választást ott o hó 
7-én csütörtökön fejtik meg. Választási elnök 
Sipos Béla vármegyei főügyész lesz Előre­
láthatólag a régi érdemes tagokat választják 
újra meg.

— A sorozó bizottságok össze­
ülhetnek. Kovács József polgár- 
mester kérdésére a honvédelmi mi­
niszter táviratilag értesítette tegnap 
a várost, hogy február 6-án a so­
rozóbizottság összeülhet s működ­
hetik, de magyar honosságnak állí­
tásra elő nem vezethetők, mig- 
az 1907. évi ujoncjavaslatokat meg 
nem szavazták. A polgármester e 
táviratot másolatban eljutatta a vár­
megye alispánjához is.

— A kegyes tanitórendi r. kath* 
főgimnázium ifjúsága jótékonycólu ünnepélyt 
tart ma délután a főgimnázium dísztermében. 
Üllőhely 1 korona, állóhely 40 fillér.

Műsor: 1. Szerdahelyi J. A csikós 
tanyán. — Boka A. Száz ember verbunkos.
— Lavotta J. Lakodalmas tánc. Előadja a 
főgimnáziumi zenekar. 2. Várady A. Az 
Isten. Szavalja Frank László VIII. oszt. t.
3 Erkel F. Takarodó a „Névtelen hősök“ 
cimü dalműből. Előadja a főgimnáziumi 
énekkar zenekisérettel. 4. Eilenberg. A malom. 
Előadja a főgimnáziumi énekkar. 5. Endrődi- 
Hazslinszky. A celli bitem. Melodráma. Sza­
valja Hegyi.. János VIII. oszt. t. Zongorán 
kiseri Húsz Ödön X III. oszt. t. 6. Brück Gy. 
Magyar táncok. Előadják zongorán Britek 
Emil VIII. oszt. t. és Kardos István VII. 
oszt. t. 7. Szász. K. A koldus asszony. 
Szavalja Balogh Zsigmond VII. oszt. t. 
8. Maizyar népdalok. Előadja a főgimnázium! 
énekkar. 9. Ábrányi E. A molog ellen. 
Monolog. Előadja Lichtmann Tódor VII. 
oszt. t. 10. Induló. Előadja a főgimnáziumi 
zenekar.

— A kő »kórház uj orvosa. XVesz- 
rómy Zoltán főispán dr. Guthmann Lipót 
orvostudort a debreczeni közkórházhoz kise­
gítő orvossá nevezte ki.

— Szerencsétlenség a vasútnál. 
Az államvasutak debreceni állomásán tegnap 
Szabó József fékező tolatás közben két kocsi 
ütközője közzé került. A mozdony lassan 
ment és igy a nyomás nem volt túlságosan 
őrös, azonban Szabót mégis be kellelt szállí­
tani a kórházba, mert sérüléseket szenvedett.

A csendőrkerületi parancs­
nokság elhelyezése. A csendőrke- 
riileti parancsnokság elhelyezése 
tárgyában Aczól Géza főmérnök a 
múlt héten fonj űrt Budapesten és 
ott tárgyalásokat folytatott Kosztka 
csendőrezredessel. Mivel azonban 
Kosztka csak részben volt fölhatal­
mazva az érdemi tárgyalásokra, a 
főmérnöknek legközelebb újból föl 
kell utaznia a fővárosba, amikor is 
Hadik gróf államtitkárral véglege­
sen elintézi a parancsnoksági épü­
letnek kérdését.

— Kineve és. Vay Gábor gróf Szabolcs 
vármegyei főispán Wzdoviizky Pál uj fehértói 
lakost vármegyei gyakornokká uevozto ki.

— Farkas a temetőben. Nagy rémü­
letet okozott vasárnap a katli. temető kör­
nyékén lakók között, hogy egy farkas beve­
tődött a temetőbe és órákon át ott ödöngött 
A farkas már napok óta a hizlalók körül 
csavargóit, a vadőrök lőttek is rá, de nem 
találták cl és az ordas a temetőbe menekült, 
honnan a csősz lövései riasztották el.

— A vármegyei telefon ügye.
A kereskedelemügyi minisztertől 
tegnap igen kedvezőtlen leirat ér­
kezett Hajdú vármegyéhez, amely­
ben miniszter arról értesíti a megyét, 
hogy a távbeszélő-hálózatot a kor­
mány egymagában nem létesítheti, 
mert az állami költségvetésben e 
célra mindössze 50,000 koronás tétel 
szerepel. Ez összegért pedig egyet­
len vonalat is alig le hej kiépítem. 
A vármegyén moglehetős deprosz- 
sziót okozott e hir, mert a minisz­
ternek a legutóbb fonj árt küldöttség

Ékszer, órák, nászaján­
dékok a legolcsóbb
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előtt tett kijelentései után már 
szinte megvalósultnak látták a vár­
megyei telefont. A megye tudva­
levőleg szegény a hálózat kiépíté­
séhez s a város is megtagadta a 
kórt hozzájárulást. A miniszter le­
iratát a februári rendkívüli köz­
gyűlésen veszi a vármegye tár­
gyalás alá. Az a terv tehát, hogy a 
megyei telefon-hálózat kiépítése mar 
a nyáron megkezdődhessék, minden 
valószínűség szerint időszerűtlenné 
vált.

— Zander-féle gyógyintézetemben
o hó 4 ike, hétfőtől kezdve, az órái beosz­
tását megváltoztattam. A női órák délután 
3_4-jcr férfi órák délelőtt 12—1-ig es dél­
után 6-7-ig, gyermek óra délután 4-5-lg. 
Többek kérdezősködóse tolytán szükségesnek 
látom itt közölni, hogy hosszabb időre tör­
ténő előfizetés esetén (félév, gy év) az órák 
lényegesen kisebbek a rendes dijjaknál. 
Tisztelettel Dr. Szász Adolf orvos.

__ Gólya a fogházban. A rendőrség 
rablás miatt fogta cl Rostás Mari cigány- 
asszonyt, aki tegnap a fogházban rosszul 
lett A gyorsan előhívott mentők kivittek a 
bábakópozdébe, ahol egészséges gyermeknek 
adott életet Rostásáé.

x Báli legyezők, fésűk, kefék, hajtők 
szappanok legnagyobb választókban, igen 
olcsón MENTZE HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossuth-utca 4-ik szám 
alatt.

x Az olvasó közönség figyelmébe.
Folyóiratok, szépirodalmi, üzleti — ogysz°val 
mindennemű könyvek, egyszerű vagy díszes 
bekötésére ajánljuk Antalffy könyvkötészetet 
Pia-utca 31., a városházzal szemben; ahol 
igen csinos munkák készülnek.

x Ninos fa Debreozenben, de van 
jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt kez- 
t.yü és harisnyák a Nyakkendő király uri- 
divat üzletében a főposta mellett, ab°* ..." 
halmozott raktár miatt ezen cikkek leszállí­
tott árban kaphatók.

x Valódi francia és amerikai gummi 
különlegességek legnagyobb választékban 
Schön Sándor keztyü, kötszer és orvosi mii- 
szertárában, Debreozenben, Piac-utca \£, 
Stenozingcr-ház.

Gyűláné, Dr. Dzurilla Bélán*, Gyémánt 
Samunó, Hutiray Bélánó, Heynke Oszkárné, 
Kaszanyitzky Endréné, Kovács Józsofné, 
Kolozsy Bélánó, Dr. Kenézy Gyuláné, Hubay 
Alajosné, Kardos Qézánó (I iszacsege). Géni 
Györgyné, Mayerszky Mihályné, Nagy Klek nő, 
Oláh Miklósáé, Pénzes Sándorné, Porubszky 
Jenőnó, Pókay Lajosnó, Rosinger Jozsetnó, 
Rüttler Bóláné, Szávay Gyuláné, Kész ina 
Jenőnó, Szilágyi Imrénó, Szekér Krnőné. 
Dr. Széli Kálmánnó, Szutor Ferenonó, Széli 
Oózánó, Toronyi Jánosnó (Felsőjózsa), L)r. 
Tüdős Jánosnó, Tóth Bóláné, Dr ludős 
Kálmánnó, Tóth Bóláné, Udvarhelyi Gezano, 
Dr. Varga Elomőrné.

Urleányok: Baróthy Margit, Bartók 
Emma, Bartók Bella. Beke Liliké, Borsos 
Kata, Csanády Margit, Dometrovics Duci, 
Eritz Palika, Eisemann Panel, Fráter Erzsi, 
Györffy llus, Holliusz Lilién, Hutiray Eta, 
Hepke Margit, Kálmánczhelyi Kató, Kenézy
, 1 , xr i ' \ « , _• 1,^ 1 niinnvirxi ( 1 ffH AS

ée Juliska, König Jozefa, Kovács Böske KreskÓ 
Zsuzsika, Kracler Erzsiké, Kerékgyártó Annuska, 
Kiss Z uzsika, Kiss Rezsik a, klem Aranka, 
Karika Juliska, Kiss Juliska, Kiss Rizbiko, 
Lantos Tta, Morzsák Ilonka Martuiidesz Miu- 
citka, Molnár nővérek, Mukos Ilonka
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Mulatságok.
Álarcosbál a Bikában.

A jogás*- és tisstviselőkör estélye.
Debreczen, február 5.

A jogász- és tisztviselőkör szombaton 
este fényes álarcosbált rendezett a Bika dísz­
termében, amelyet legelőkelőbb közönségünk 
töltött meg. Minden páholy megtelt s a 
rémben az álarcosok felvonulása után alig 
lehetett mozogni. Nagyon sok ügyes ^ - 
tarkította s tette elevenné a f™kko8 8 es 
tólvirnhás vendégek társaságát. Maga a 
rendezőség minden tekintetben kifogástalanul 
operált s e mulatságra a jogászkör mind g 
büszkén emlékezhetik vissza.

A jelenvolt hölgyek névsorát a bál 
természete szerint csak hiánj osan,
közökben adjuk: v,„finzÚrasszonyok: Dr. Bruokuer Ernőne, 
Búzás Miklósnó, Bószler Kávolyno, Oseley

IN agy cAClKtl, l UK-U.v UU1UU, v »
Perozel Eta, Radó Irén (Nagybánya), Rösz- 
ler Kornélia, Rickl Annus, Szabó Emma, 
Szabó Kata, Szuny ogh Margit, Schuster 
Valii, Takács Gabi, Tancsovics bárika, tüdős 
Ilonka, Tóth Irmus, Várady Rózsika.

Dal- és zene-estóly. A Debrecenéi 
Városi Dalárda ma este tartja a „Bika 
szálló dísztermében dal- és zene-estélyét fél 
9 órai kezdettel.

Postás bál. A debreceoi postai altisz­
tek minden tekintetben sikerük mulatságot 
rendeztek vasárnap este a „Korona“ ven­
déglő tánctermében. A mulatságon természe­
tesen képviseltették magukat a főbb tisztvi­
selők is. — A pompás mulatságon jelen
voltak: - , , , ,

Asszonyok: Alfölíy Jozsefné, A ront 
Mátvásué Adam J zsefnó, Baranyi Jánosáé,
Balonb Mihályné, Breinstoubok Fi íjryosuó, Italoh
Pétorué, Boros Györgyné, Bodnár Lajosnó 
(Szobosztó), Bállá Józsofné, Csonka Jánosnó, 
Csorba Jánosnó, Dán János, Dörgő 
Uányi Istvánnó, Deák Főrendié, Dohán Andrásáé, 
Erdői Júzsrfnő, Erdei Jánosnó, lábian Sándoiné, 
i.’rózs Laio né, Frózs Istvánnó, Fésűs 1st vénné, Főtér Lajosnó, özv. Falenta Mihályné Gulyás 
Istvánnó, Helme zi Istvánnó, Horváth Kálmánnó, 
Jolies Józsofné, Imro Józ-efnó, Juhász Gyurgyn •,
K szás Jánosnó, Kiss Józseféé, Koppányi
Istvánnó, Kirvány Lászlóné, Kalmar Lajosnó,
Kova 8 Józsofné; Kiss Sándorné, Koharozky 
Palnó Ki s Gyuláné, Koesár I alnó, Kovács 
Józsofné Körömi Józsofné, Lopánszky Iinronó, 
Major Gáborné, Martinindosz Alajosné, Mezsok 
Gyuláné, Makiári Józsofné, Molnár Istvánnó,
Na,.y Jánosáé, özv. Nagy Istvánnó, Nagy 
Istvanné, Nagy Főrendié, Nagy Imrénó, Nagy 
Gábor Nagy Jozsofnő, Pál Imréiié, Papp 
Sándorné, Pupovics Zs.gmondnó, Pothö Istvánné 
ISzatmári özv. Popovics Pőtcrnő i/.sáka) I opp I Vándorúé Popp Köröndié, Pethő Istvánná,

l Pinozős Andornó, Paól Péternó, Szabó Lajosnó,
; s?abó Antalné, Szabó Bálintnó, Szabó Jozsefné, 

Szathman Andrásáé, Sallay Mihályné, ballay 
Ferenonó, Szőnvi Sándorné Szilágyi Zsig- 
mondnó Szliva Ödönné, Sárándy Bahntné, Sütő 
t-áudorné, Szentroi Sándorné, Suudt Ján°^ 
t?nrhín Györgyné, hzomere Dániolné, hzasz Báintné sZka Jánoené. Serdült Jánosnó, 
Tóth Mihályné, Tőzsér Gyuláné, Varga Jánosnó, 
Vány a László né, Végi, Sándorné, Veesoy
Sándorné^ q Antal Juliánná, Ádám Erzsiké,
Alföldi Mariska, Aront Juliska, Balogh Juliska, 
Bánva! Boriska, Barna Anna, Bagó-iá í ma, 
Balogh Irénko, Boros Mariska, Bodnár Mariak«, 
Bodnár Erzsiké (Hajdúszoboszló), Borsy Ágnes, 
B diz Irma, Baranyi Esztike, Csek • nővérek 
Da yi 1 Eizsike, Deák Ilonka HLjdm.áná,), 
Da madv Sára, Diry Erzsiké Erdei Teréz, 

M Rózsiké, Egry Juliska, Euyedi Zsuzika, 
F.ukas Rózsika, Fodor Juliska, Irózs Juliska, 
Fronvi Maliid, Fehér Juliska, Gallé Etelka, 
Gabos Maria, lllosák Danila, Horvath Zsuzsika, 
Herly8 Bösko, Juhász Juliska, Jelivsak Ilonka, 
Izsó ^Margitka, Ignácz Juliska, Kmz&9 Juliska, 
Kistörő Róza, Kiss Emiké, Ki-s Mariska, K - 
Rózsika, Komjassy Erzsiké, Koppány. Érzéke

ÄteSikeTÄ’ ÄN« Mariska 
Nagy Juliska, Nagy Irénko Ném t ^
Juliska, Nagy nővérek, Nagyházy Rózsiké,
Papp Erzsiké, Prokooll Katiéi, P‘tonak J.l,‘*líjka 
(Merény, Szop smegyoá, Fócsy Piroska l apay 
Margit, Szilágyi Ilonka, bállá Mariska, hálán dy 
Juliska, Sütő Erzsiké, Szendrey Mariska ős 
Rózsika, Szanka nővérek, Szabó Vilma, hzomore 
Erzsiké, Szász Juliska, Szabó donna, Szabó 
Margitka, Tanka Erzsiké, Tótna Mariska, Tóth 
Zsuzsika, Tahy Annuska, lóth nővérek, Vilmán 
nővérek, Vocsey Mariska.

A függetlenségi párt táncmulatsága 
iránt egyro nagyobb az érdeklődés. Az o hó 
9-én tartandó mulatságra, akik tévedésből 
meghívót nem kaptak, forduljanak a kör 
helyiségében az elnökséghez.

A* Iparos-kör bálja vasárnap este 
zajlott le a „Bika“ szálloda dísztermében. 
Mondanunk sem kell, hogy mint minden 
évben, az idén is pompásan, fényesen sike­
rült. Jelen voltak :

Asszonyok: Burai Istvánná, Biezó Gyu- 
h'mó Biró Jánosnó, Bonylmy Györgyné, Be- 
sonycy Gyuláné, Bozsek Lajosno, özv. Barna 
Jánosnó, Bórcsey Sándorné, Csóka I nine. 
Csilié Jozsefné, Csapos Jánosne, Bossányi 
Miklósné, Duróczy Sándorné, Dávidházy 
Kálmánnó, Dilién Jánosáé, Daku jstvánné, 
Elekes Bélánó, Erdődy Lajosnó, Lvva Pe­
temé, Foketo Jánosnó, Farkas Mihályné, 
Farkas Antalné, Faragó Lajosno. Fogarasi 
Józsofné, Fuchs Jánosnó, Geder Györgyné, 
Gyapoei Andrásnó, Golczman I« erononé, 
Hüs Feroncné, Hajdú Jozsefno, Hoch Gju- 
lánó. Hajós Istvánná, Jakab Károly né, Imre 
Mihályné, Kovács Pálné, Kovács SándprnA" 
(Mármarosszigot), Kaszás Dámclnó, Kecskó 
Mihályné, Kovács Lászlóné, Kormos Gyuláné, 
László Andrásnó, Leboó Lstvánné, Lipt iyno 
Lespak Jánosnó, Lakatos 1 alnó, Mólnál 
Gvörgynó, Markovits Mártonne, Molnár Já- 
nosné, Mátlié Gyuláné, Miskolczy Pálné, 
Mote Imrénó Molnár Mihályné, özv. Mun­
kácsi Mihályné, Molnár Istvánná Mandel 
Mérné, Murvay Gáborne, özv. Méhész Mi- 
hálynó, Morzsányi Miklósnó, Nagy 
Nagy Sándorné, Nagy Lajosnó, Nómethy 
Gyuláné, N gy Sándorné, Nagy Józsefné, 
Nánássy Gáborné, Orbán t él-,rn,6’, 
Antalné, Oláh Istváné, Orosz Elekné Pol­
gári Jánosnó, Rciszmann Gyuláné, Riegltr 
Lajosnó (Hajduhadház), Révész Józsefnó, 
Szabó Sándorné, ozv. Simon Sándorné, Sze- 
csov Mihályné, Szathmáry Jözsefné. özv 
Szűcs Andrásnó, Szuhan Gyuláné, Szabó 
Kálmánná, Szuhán Józsefnó, özv. Szűcs 
Gáborné, Szöllössy Damólné, özv. Sallay 
Sándorné, Szijjárto Jánosnó, Szappanos Sán­
dorné, Szabó Sándorné, Szabó Andrásné, 
Szilágyi Józsefnó, S pos Sándorné, Szúró 
Józsofné Szilágyi Mihályné, Szilágyi Ká- 
rolvnó, Szekeres Gáborné, Szenátor Mártonná, 
SziTvási Jánosnó, Széli Sándorné, Solyom 
Qézánó, Sövényi Andrásné, Tamás Istvánnó,
Tolná Dánielné, Tahni Ferencné, luhgási 
Lujosné, Tanczor Antalné, Urbuiiovits And­
rásié, Varga Imrénó, Vámos Károlyné, 
Vass Jánosnó, Zombor Istvánná.

Leányok: Bécsi nővérek, Biezó Ilonka, 
és Irénko. Bálint Mariska, BánóozyLinuska, 
Bonyhai Rózsika, Boros Mariska, Bo9®ó">1 
Rózsika, Bánk Juliska, Bozsik Anna Ba k 
Mariska, Barna Rózsika, Bálint nóvérok
Békési Mariska, Buray Mariska, Bulatkó
Marosa, Böör Amália, Bíró nővérek, Csóka 
Rózsika, Cscrsei Erzsiké, Daróczy Gizella,
Debreczeni Róza. Dóday Juliska, Elekes 
nővérek, Fekete Piroska, larkas Rózsiku,
Fogarasi Juliska Farkas ftxFloJSj‘
Margit, Faragé Ilona (Nyíregyháza) Geder 
Juliska, Gvapatay Zsuzsika, Gyugyei Ma­
riska, Gulyás Mariska, Hajdú nővérek Hoch

flTiotöiihet, áthclveztttk PIAC-UTCAJS^szám 
R7.ÉP és TARTÓSalá, a m agy tőzsde melléj

CIPŐK csakis nálunk szerezhetők be, ahol mérték
mBerendelések is eszkazOltetneL^Tj^telettel
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Vilma, HorviUh nővérek, Jakab Esztike, 
Juhász M irgitka, Imre Emma, Kanász Er­
zsiké, Kecskés nővérek, Korom Rózsika, 
Kovács Margit (Márámaros-Sziget), Kovács 
Ilonka és Mariska, Kovács Juliska, Kuzek 
Zuzsika, László Esztike, Liptai Katica, Lobo 
Margitkk, Lesbach Anna, Lakatos Viktoria, 
Morzsányi Rózsa, Molnár Erzsiké, Mun­
kácsi nővérek, Molnár nővérek, Murvay 
Róza, Major Róza, Mandel Etus, Molnár 
Böske, Madarász Erzsiké, Molnár nővérek, 
Nagy Margit, Nyitrai Mariska, Nagy Rózsika, 
Nánássy Juliska, Novák Esztike, Németh 
Ilonka, Nagy Piroska, Ozga Ilonka, Orosz 
Emma, Piros Mariska, Polgári Esztike, Papp 
Esztike, Pinozer Mariska, Révész Rózsika, 
Rácz Rózsika és Mariska, Szabó Erzsiké, 
Szecsey Mariska, Szőllősy Katica, Szijjártó 
Esztike, Szilágyi Esztike, Szilágyi Esztike, 
Simon Rózsika, Szathmáry Jolán, Szuhán 
Rózsa, Sziics Esztike, Sallay Zsuzsika, Szabó 
Etelka, Szilágyi Rózsika, Sáfrány Esztike, 
Szekeres Erzsiké, Szenátor Margit, Szűcs 
Ilonka, Szoboszlai Marosa, Szilvás! Rózsika, 
Ternye Esztike, Tamás Mariska, Tóth Rózsika, 
Varga Mariska, Viola Margit. Vajó nővérek, 
Zombori Ma iska.

Távirat és telefon.
A képviselőház munkarendje.

Budapest, február 4. A képvise­
lőház holnaputánig letárgyalja az 
ujoncjavasiatokat, azután a munkás- 
biztositásról, a belegsegélyző pénz­
tárakról szóló törvényjavaslat tár­
gyalása következik. Ezzel szombatra 
készülnek el és akkor a Háznak 
öt napi farsangi szünete lesz.
A szövetkezett pártok értekezlete.

Budapest, febr. 4. A koalizált-pártok 
ma este Kossuth Ferenc elnöklete alatt 
együttes értekezletre gyűltek össze, amelyen 
n munkásbiztositásról szóló törvényjavaslat­
tal foglalkoztak.

Széli Kálmán helyesli az együttes érte­
kezletet ott és akkor, ahol és amikor nem po­
litikai vonatkozású és nem közjogi alapon 
álló kérdésekről van szó. Ez alkalmat nyújt 
a pártoknak az egymással való érintkezésre, 
ami érdeke a szövetkezett pártok közötti 
jó viszonynak, amely ma is szilárd és amely 
a pártokat ezután is összeköti.

Elénk helyeslés követte Széli szavait, 
majd a néppárt nevében Rakovszky István 
is hasonló értelemben nyilatkozott.

Azután hozzákezdtek a munkásbiztosi­
tásról szóló törvényjav slat módosításához, 
melyet csekély módosítással elfogadtak.

Az oroszországi események.
Odessza, február 4. Jóllehet a rendőr- 

mestert felülről szigorúan utasították, hogy 
vessen véget a fekete bandák garázdálkodá­
sainak, ezek a járókelőket most is folyton 
zaklatják és háborgatják. Több városrészben 
véres összeütközésekre került a dolog a zsidó 
önvédelmi szervezet fegyveres csapatai és a 
huligánok között.

Szerencsétlenség a dinamit- 
robbanásból.

Vájd ahunjad, febr. 4. Puda Mihály 
bányamunkás a közeli Gyalár községben a 
nagy tilalom dacára megmelegitctte a fagyott 
dinamitot. A hirtelen meleg következtében 
a szobában levő kályhában elhelyezett dina­
mit felrobbant és özvegy Száz Fáin ét meg­
ölte, mig Punda Mihály és felesége súlyosan j 
megsebesültek. Az egész ház összeomlott. j

Öngyilkos tanuló.
Nagykikindu, febr. 4. Kovács Antal, a j 

nugykikindai gimn. VII. osztályú növendéke j 
tegnap délben fivére lakásán felakasztotta 
magát és mire észrevették, már halott volt,
E családban most pár óv alatt az ötödik ön-i. 
gyilkosság! esőt. Néhány óv előtt az öngyil- '

kos fiatal ember atyja anyagi zavarok miatt 
felakasztotta magát, nagyatyja fejbelőtte ma­
gát, testvórbátyja néhány hónap előtt, mivel 
anyja ellenezte házasságát, szintén felakasz­
totta magát és egyik nagynénje méreggel 
vetett véget életének. Az öngyilkos fiatal 
ember egyik tantárgyból rossz osztályzatot 
kapott és ezért követte el tettét. A fiatal 
ember amúgy is gyönge tanuló volt és csak 
pótvizsgával jutott a VII. osztályba.
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minőségében mindig egyforma, mert előállításá­
hoz mindig a pénzzel, ügyességgel és gonddal 
megszerezhető legjobb anyagok használtatnak. 
A SCOTT-félo EMULSIO készítésénél kizárólag 
a legfinomabb norvégjai gyógycsukamájolaj lesz 
feldolgozva és így a többi alkatrész is mindig 
csak el-őrendü minőségű. Konok tulajdonítható, 
hogy a SCOTT-félo EMULSIO rendkívüli táp-és 
gyúgyerejót az orvos urak is méltatják s ez 
gyermekeknek és felnőtteknek, valamint sgyen­
geség minden elképzelhető eseteiben, mint kitűnő 
tápszer oly gyakran rendeltetik. A SCOTT-félo 
EMULSIO hatásának erejében messze felülmúlja 

a közönséges csukamájolajat.
A SCOTT-fóle EMULSIO való­

diságának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 
75 fillér levélbélyeg beküldése el o- 
nében mintával bérmentvo szolgál:

Dr, BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára11
Budapest, IV., Váczi-utcza 34 60.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

Törvényszék.
Megrágalmazott hivatalnokok.

A múlt évi május 11-ón a debreczeni 
dohánygyári munkásuökhöz címezve röpirat 
jelent meg, amely súlyos vádakat tartalma­
zott a dohánygyár igazgatója és többi hiva­
talnoka ellen.

Az ügyészség vizsgálatot rendelt el és 
a röpirat szerzőjekent Liszkai István 33 
éves kőmivessegédet helyezték vád alá sajtó 
utján elkövetett rágalmazás miatt.

A tegnapi fő árgyaláson a bizonyítási 
eljárás befejezése után a párbeszédek követ­
keztek, majd az esküdtek hozták meg ver­
diktjüket, amelynek alapján a bírák Liszkai 
István 200 korona fő és 40 korona mellék- 

I büntetésre Ítélték, amely jogerőre is emel­
kedett.

§ Kulhanek Szolnokon. A kir. tábla 
tanácsa tegnap hozta meg Kulhanek Adolf 
ügyében a döntési. Ismeretes, hogy a tör­
vén j szók vádtanácsa kimondotta, hogy a 
fiók Strusznoílot bűneiért a s/.olnoki törvény­
szék van hivatva felelősségre vonni. Kulha­
nek a határozat ellen fül folyamodást adott 
be, amellyel tegnap foglalkozott a kir. tábla, 
amely kimondotta, hogy a lovabbi eljárásra 
és Ítélkezésre nem a debreceni, hanem a 
szolnoki törvényszék . illetékes. Külhonokét 
és bűntársát, Braun Ármint ma szállíttatja 
az ügyészség Szolnokra. Ez a jogi kérdés 
ezzel még nem dőlt cl véglegesen, mert dr. 
Kardos Samu, Kulhanek védője a szolnoki 
törvényszék illetékessége ellen a bűnvádi 
perrendtartás 28. szakasza alapján kifogást 
emelt és igy az illetékesség végleges meg­
állapítása végett az iratokat felterjesztik a 
kúriához.

§ Sóvágó nem nyugszik. Sóvágó 
János, a Móliusz-tóri rablógyilkosság élet­
fogytiglani fogy házra Ítélt tettese, most, az 
újabban rábizonyult bűnök miatt nyugtalan­
kodik. — Tegnap kihallgatásra jelentkezett 
Kerekes Jánosnál, a törvényszéki vádtanács 
elnökénél és kifogást emelt nála a debreceni 
esküdtbiróaág illetékessége ellen, mert —

mint ö mondja — a debreceni esküdtek 
az ő ügyében sötétben (vaktában) Ítélkeznek 
Ennek folytán az iratokat más eskiidtbiró- 
ság delegálása céljából a kúriához terjesz­
tették fel. J

Csarnok.

A végrendelet titka
Regény.

Guórin Róbert senkit sem talált honn 
se Krisztiánja, se levelének hire-hamva’ 
még csak nem is tudakozódott senki. ’

— A tegnapi jelenet hatása alatt meg­
betegedhetett, — mondá Rival.

Róbert szivébe tőrszurás volt ez. Ha 
csakugyan igy lenne? Legott hozzá akart 
futni.

— No jó, menjünk együtt! - ismétlő 
Rival mógegyszer. Várni foglak a kapu 
alatt ...

Zsibbasztó hangulat v Ikodolt kettőjük 
között az élőnk vitatkozás után.

Némán mentek egymás mellett, elme­
rülve gondolataikba. Rival azzal, hogy ön- 
ári n Róbertot kisérte, csak egy célt akart 
elérni: időt nyerni, meghosszabbítva a ke­
serű válságot.

Róbertét azonban csak egy gondolat 
foglalkoztató: megbosszulja magát és meg­
bünteti őt azzal, hogy lakásán, lábai előtt 
öli meg magát.

Felsón Krisztiánja nagynénjóvel lakott 
egy kis palotában, az ujonépült negyedben, 
mely butorzott lakásokban bővelkedik a Pá­
risi látogató idegenek számára. A földszint­
nek, a szalo ablakai az utcára nyilván, ki­
hívó jellege volt. Róbert és Rival, megérke­
zésükkor egy talp alá való csárdást hallottak 
a zongorán játszani.

0 játszott 1 . . .
— Megvárlak! — szólt Rival, a logke- 

vósbbé sem mutatva csodálkozását. Elhatá­
rozta magát a cselekvésre.

Róbert nem felelt. A dráma megoldá­
sára gondolt, mely félbe fogja szakítani a 
zenét.

A tragikus helyzetekben a legcseké­
lyebb helyzetek gyakran rendkívüli fontos­
ságnak.

(Folyt, köv.)

ÜY1LT-IÉB.
Értesítés.

Ezennel kijelentjük, hogy a Hoffmann 
és Kronovitz cég nyomdájában alkalmazott 
nyomdai munkások a nyomdász-szervezet 
által meghatározott, rendes, előirt munkadij 
mellett dolgoztak és dolgoznak.

Amennyiben sikerült nevezett céggel 
a legbékósebb megegyezésre jutnunk, sajnál­
juk, hogy a múltban egymásnak meg nem 
értése miatt differenciák keletkeztek és re­
méljük, hogy a jövőben elkerülhető lesz 
minden kellemetlenség, egymás érdekeinek 
tiszteletben tartása mellett.

Debreczen, 1907 február 3.
A debreczeni nyomdászok 

szervező-bizottsága.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a Szork.

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Részvénytársaság,
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age essB^e^m^t^m^ mm 
Modern lakóházak, villák

valamint egyéb

épületek tervezését
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
in műépítész

Debreczen, Kossuth-utca 26. sz.

A ROSE-fóle

nyelviskola
(DEBRECZEN, Széchenyl-u. 19.)

1906—7-ik nyári tanévben
beiratkozni lehet a

német, franczia és angol 
nyelvek alsó, középső és 

felső tanfolyamaira.

PURUS hajregenerator
Kartschmaroff. — Nem hajfesték 111

A hajnak eredeti ifjúkori szinót óa fényét 
adja vissza!

BUDAPEST, o o o
Rikóczy-ut 39. szám.

KI nyavalyatörés. J>**
görcs álmatlanság J 

és
más Ideges 
állapotban / »,.

r#
/mentve kaphatóaUT /memveKfipnaro 1 i

VvH / ‘ zabd haWyiiO;
X*' gyógyszertár áltfli [
\ ^ Maii'.ü fwnkíuft

745.
1907. ” szám.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kiv. város Tanácsa 

közhírré teszi, hogy a város tulaj­
donát képező zárt sertésvásártéren 
gyakorolható kizárólagos

élei- és ilalárulási jogot

(SS1■ I■ -

Az alsó tanfolyamra oly egyének vehe­
tők fel, kik legalább a magyar olvasás és 
Írásban kellő jártassággal bírnak. (Gyerme­
kek csak betöltött 10-ik évükön felül.)

A középső és felső tanfolyamokra fel­
vehetők :

a) azok, kik a nyelviskola ilsó, illetőleg 
középső tanfolyamát legalább jó sikerrel be­
végezték.

b) azok, kik felvételi vizsgálattal iga­
zolják, hogy az illető nyelvben kellő jártas­
sággal bir.

A beiratások I. évi február hó 1— 9-lg tartanak.
A rendes előadások f. é. február 

hó IO-én kezdődnek.

ha naponta reggeli előtt egy 
pohár valódi BARACK pá­

linkát iszunk.
Kitűnő gyomortisztitó 

és étvágygerjesztő.
3 1 ihres üvegben fi anko szállítja 12 körömiért 

Gál Mór termelő Kecskeméten,

az 1907. év február hó 15-től kezdő­
dőkig 1909. év december hó 31-ig 
terjedő időre az 1907. év február hó 
9-én, délelőtt 9 órakor a városháza 
közgyűlési termében tartandó nyil­
vános árverésen bérbeadja és az 
árverelni szándékozókat ezen árve­
résre azzal a megjegyzéssel hívja 
meg, hogy a kikiáltási árnak, vagyis 
400 koronának a 10%-át az árverést 
foganatosító bizottság kezeihez elő­
zetesen letenni tartoznak es hogy 
az árverési feltételek a városi szám­
vevői hivatalnál közszemlére ki- 
tétettek.

Debreczen 1907 január 31-én.
A városi Tanács.109

Később jelentkezők csak kivételesen ve 
hetők fel.

cs. 4s klr. udvari szállító
TEM!T3SVÁB: 

Mag-, Növény-, Rózsa- és Fa- 
nagytenyészetek.

(Művelési terület 94 hold.) 101
------ VILÄGKI ítéli

Az igazgatóság.

JOHNSTON amerikai aratógépgyár.
Báchar Rudolf szab. ekegyár @ Melichár Ferenc szab. vetögépgyár

főraktára és képviselete

-na.

DEBRECZEN, Piaii-ilüi 26, (nat;lrslMw) is Fiacmtcza 43, (mii Wár-file praltár kW])
Ajánlja tegjobbnák «.tanért «„deli MELICHÁR pár., som UNIKUM-DRILL v.ld«íp.it, mrtkíi
kljükkel (lánca h«t,«.t). - Eredet, BÄCHER ..aátrkei, eltdrbet.tl.n *“■ f' ^ ‘„.btrü
JOHNSTON kévekötő- és marokrakó-aratógépelt, fűkaszálóit. Tejgazd g

tejfölöző gépeit,

„KINCSEM“ elsőrendű tolóhengeres vetőgépeit, 
kukoriczaszártépő gépeitI

répavágóit, szecskavágóit, tengeri morzsoló», járgányait és egyéb takarmánykészltöjépelt
MINDEN GÉP PRÓBÁRA IS K1ADATIK.-------- — ’

> ÚjKÜAÜ5ti.DvrU)V

Motorok, locomobilok, gözcséplögépek, szerszámok, olaj- és technikai czlkkek állandó raktára.
---------------——
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A LEGJOBB MAGVAK kerti- és mezei veteményezésre.
(■Ultit m»gv«l JólAgbin elérhetők, de ebben felUlmulheJelleeok.)

A legnemesebb gyümölcs-, dísz- és sorfák
(Mühle fái többi.or átültetettek, Jól l.koléiottak, mindenütt J6I ál blitolen 
v gyarapodnak.)

A legszebb fenyőfélék, díszcserjék, rózsák stb.
(Mühle tulolevúl mied télállbk. din- ét kélióoierjél, velemlet ró,Iái a láteio 

IPoitáciomegok meeüákkál 5 ktj?.ln>kü'felUlí értében tárh.üá bérbártve küldetnek.

*-----------,„.t„...L e.á.ár. . inninhhak. mearendeléiekhezirotiacsornwyo* mpuvfkm»'----- ------- -■ 1 ■■■— ~ ,
Muhi* kertál,etl ká,lkot,vei dllettáe.ok i»é-eáre • legjobbek, megrendeláe.kh., 

Oüeee .ll«„r*l. «*-!
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Apró hirdetések
----- 1 E=

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betiikkol szedett szó 6 fill.

Levtlbell tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Denise. Levelét vegye át a kiadóhiva­
talban. __________________

Fővárosi fiatal izraelita ügyvéd, 2 éves 
jó forgalmú irodával nősülni óhajt. Ajánlatok 
„Boldogság“ jelige alatt az „Általános Tudó­
sító“ hirdetési osztálya, Budapest, VII., Erzsé­
bet-körút 41. szám alá kéretnek küldeni.

Fiatal 15-16 éves leányt keresek min­
denesnek, azonnali belépésre, Szappanos-utca 
16. szám. ___

Egy magánosán álló nőtlen ember egy 
kis, télen is lakható, külön bejáratú kamráért 
elvállal naponta egy órai reggel vagy este 
teljesítendő munkát. Magyar és német nyel­
vet írásban is teljesen bírja. Szives ajánlatok 
a kiadóhivatalba kéretnek >Py címmel.

Egy kisebb ház bélbe kerestetik. Cim a 
kiadóba.

Eladó. Egy honvédtiszti egyenruha teljes 
felszereléssel jutányos árban eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Ügynökök magas jutalékkal vagy fix 
fizetéssel, állandó pénzszerzésre tehetnek 
szert, ha könnyen ajánlható, jól bevezetett 
ezikket ismerőseik körében forszírozzák. — 
Ajánlatokat a kiadóhivatal elfogad.

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN “ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Gépirónő, ki már irodában alkalmazva 
volt, szerény feltételekkel állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban.

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza, 
Dcbreezcn, Kistcmplomhazár.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése fel v áll alt atik Benyáts Emil­
nél, Debrcczen, Tisza-palota.

Az Ondódon egy 
Cim a kiadóhivatalban

fél nyilas föld eladó.

Házhoz ajánlkozik ügyes vasalónő, ki 
félti ingek vasalásában és pipere munkában 
is jártas.

Kétszáz hektoliter kitűnő faj ó-bor eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gázvilágitással, irodai czélrn, Piacz-utczán, 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-ro kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Koszt. Úriemberek kitűnő házi kosztol 
kaphatnak úri háznál, jutányosán. Kihordás 
is cllogadtatik. Beretzkyné, Arany János-u. 20.

Biztos eredményt ér el mindenki, ha a 
DEBRECZEN 

apróhirdetési rovatát Igényire veszi.
Kiadóhivatal: Arany János-utca 

2-dik szám.

í
í

i
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mily teljesen ártalmatlan és 
sémi higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplőt, májfoltot, pattanást, bor­
átkát, (mitesser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránezosod- i kezdő 

arezbőrt n azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1K.

Iíészitőhely s főraktár
Mihalovics Jenő gyógytára

Dcbreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben. 2m

I igöszvény J ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek n hires

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
05 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérmóntve utánvéttel.

Egyedüli készítő

(Ítész Nagy Ferenez
gyógyszerész
Debrcczen.

11

I Csuz!

Ha kőszvényben, reumában, ischiásban 
• oe szenved, — vegyen egy üveg eo#

Dr. FLESCH féle
KÖSZVÉNY-SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz —Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üvrg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 
—".. utánvéttel küldjük. ------ .r1—

A farsangi idényre
Legyezők,

Áttört- és Csipke-keztyük, 
Selyemsálok,

Ajour harisnyák, 
Créppe de Chine sálak, 
Ilfilépőkrit és Estélyi kabátokra 

Posztók és kelmék
minden színben

BOSZNAY J. és TÁRSA
divatáruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5.
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Utcai lapelárusitók
felvétetnek a lapunk 

kiadóhivatalában, 
Arany-János-u. 2. sz.

!! Mélyen leszállított árak!!
Különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez és flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70kr. 

1 db mosó zefír blúz 70 kr.
1 darab fllanel blúz 2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendő
óriási választékban,

feltűnő olcsó árakhoz!
Maradókok felárban.

Szalui Lajos Fiai
vászon-, divat- és szőnyegáráéi

KOOiitK>t»UWVíOU(^K>IKA*Ot'OUttU(.ÍHu.X'»V(^-ÍÜOT

t P

|- =M;ttRfi<;m, kisthmplom

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

«fel I
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Kitűnő minőségű
57~^r~~: pörkölt —

Kávé
mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés 

kapható

1
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félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

piacz- és fNiklós-utcza sarok.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.
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